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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη και Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη 

Θέμα: Ανάγκη παράτασης του Κανονισμού Δάσωσης (Ακακίες) στον Έβρο.  

Κύριε Υπουργέ, 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 1257/99 και 2080/92 «Δάσωση Γεωργικών Γαιών» στον Έβρο φυτεύτηκαν 
περίπου 4.058.560 δέντρα με ακακίες. Το τελευταίο διάστημα και καθώς λήγει το πρόγραμμα από το έτος 2022 έως 
το έτος 2026 απεντάσσονται σταδιακά όλες οι δασωμένες εκτάσεις συμπληρώνοντας της 20ετή υποχρέωση 
διατήρησής τους, από τη στιγμή που εντάχθηκαν στο παραπάνω πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, όλα αυτά τα χρόνια στο 
Δασαρχείο Αλεξανδρούπολης είχαμε 9.393 στρέμματα Ακακίες (με περίπου 1. 502.880 δέντρα), στο Δασαρχείο 
Σουφλίου 7.9233 στρέμματα (με περίπου 1.267.680 δέντρα) και στο Δασαρχείο Διδυμοτείχου 8.050 στρέμματα (με 
περίπου 1.288.000 δέντρα). Εάν τα παραπάνω αγροτεμάχια, απενταχθούν με τη λήξη της προθεσμίας του 
προγράμματος δάσωσης, οι αγρότες, οι οποίοι λάμβαναν περίπου 1.521.000 ευρώ ανά έτος, θα αποψιλώσουν τα 
αγροτεμάχια τους για να τα εντάξουν ως καλλιεργήσιμη γη στην ενιαία ενίσχυση του ΟΣΔΕ, καταργώντας φυσικά όλα 
τα οφέλη που προσφέρει το δάσος (περιβαλλοντικά, υλοτομικά, μελισσοδοτικά, ακόμα και τα σχετικά με τη μείωση 
του αποτυπώματος του διοξειδίου του άνθρακα). 
 
Επειδή ο Έβρος βίωσε μία πρωτοφανή καταστροφή, με την εκδήλωση της μεγαλύτερης πυρκαγιάς στην Ευρώπη, 
όπου κάηκαν περίπου ένα (1) εκατομμύριο στρέμματα, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη παράτασης του Κανονισμού 
Δάσωσης ή η απευθείας ένταξη των συγκεκριμένων αγροτεμαχίων στην βασική ενίσχυση του ΟΣΔΕ για να 
παραμείνουν δασωμένα με ακακίες. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Έχει προβλεφθεί η σχετική ρύθμιση για να μην αποψιλωθούν τα αγροτεμάχια στον Έβρο και να συνεχίσουν οι αγρότες 
να καλλιεργούν τις ακακίες είτε μέσω παράτασης του προγράμματος «Δάσωση Γεωργικών Γαιών» είτε με την ένταξη 
των αγροτεμαχίων στην βασική ενίσχυση του ΟΣΔΕ; 

 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2024 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 
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